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Kamervragen van de leden Diederik van Dijk en Flach 
(SGP) over aanhouding demonstrant bij abortuskliniek in 
Amsterdam 

Aanleiding 
Op 21 november 2025 hebben de leden Diederik van Dijk en Flach (SGP) een set 
kamervragen gesteld over een aanhouding van één actievoerder bij een 
abortuskliniek in Amsterdam. De vragen zijn gesteld aan de minister van Justitie 
en Veiligheid en aan u. Aangezien de vragen met name zien op het wettelijk kader 
rondom eenmensprotesten bent u hoofdondertekenaar. Hierbij leggen we u de 
conceptantwoorden voor akkoord voor.  

Geadviseerd besluit 
Instemmen met de beantwoording van de set kamervragen en met verzending 
naar de Tweede Kamer, mede namens JenV. 

Kern 
 

• De vragen zijn gesteld naar aanleiding van een aanhouding van een 
actievoerder bij een abortuskliniek in Amsterdam.1 

• De vragen zien op het verschil tussen eenmensprotesten en demonstraties 
en het handelen van de gemeente bij eenmensprotesten. 

• Bij de beantwoording van de vragen wordt de nadruk gelegd op de 
autonome rol van het lokaal gezag om eenmensprotesten en 
demonstraties te faciliteren en te handhaven.  

• Verder wordt er benadrukt dat het niet aan het kabinet is maar aan 
onafhankelijke rechters om te oordelen over de rechtmatigheid van keuzes 
van het lokaal gezag. 

• In het antwoord op vraag 9 wordt benoemd dat het kabinet in de 
aankomende kabinetsreactie op het WODC-onderzoek in zal gaan op 
aanbevelingen met betrekking tot protestacties bij abortusklinieken. Deze 
wordt verstuurd voor het meireces. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 

 
1Het Parool, 6 november 2025, Demonstrant aangehouden bij abortuskliniek in Amsterdam-
Oost (www.parool.nl/amsterdam/demonstrant-aangehouden-bij-abortuskliniek-in-
amsterdam-oost~b90cd337/?referrer=https%3A%2F%2Fwww.google.com%2F). 
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